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/\ Veiligheidsvoorschriften Ce€

Leest u de gebruiksaanwijzing aandachtig door,
inclusief de aandachtspunten en waarschuwingen,
voordat u het apparaat in gebruik neemt. Dit is in
het belang van uw veiligheid en voor een correct
gebruik. Om onnodige misverstanden en
ongelukken te voorkomen is het van belang

dat iedereen die het apparaat gebruikt goed
bekend is met de gebruiksvoorschriften en
veiligheidsmaatregelen. Bewaar de
gebruiksaanwijzing en zorg ervoor dat deze bij het
apparaat blijft als het wordt verplaatst of verkocht,
zodat iedereen die het apparaat gedurende haar
levensduur gebruikt naar behoren is geinformeerd
over de veiligheid €n het gebruik van het apparaat.
De fabrikant aanvaardt geen verantwoordelijkheid
voor schade aan levens en eigendommen die

zouden voortkomen uit het niet opvolgen van de
door ons aangegeven instructies.

Veiligheid van kinderen en kwetsbare mensen

* Dit apparaat kan worden gebruikt door kinderen
van 8 jaar en ouder en door personen met
verminderde lichamelijke, zintuiglijke of

geestelijke vermogens of gebrek aan
ervaring en/of gebrek aan kennis als ze
onder toezicht staan of worden geinstrueerd
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over het gebruik van het apparaat en
begrijpen wat de mogelijke gevaren zijn.

e Kinderen van 3 tot 8 jaar mogen dit
apparaat in- en uitruimen.

e Kinderen moeten onder toezicht zijn om
ervoor te zorgen dat zij niet met het
apparaat gaan spelen.

e Reinigings- en onderhoudswerkzaamheden
mogen alleen worden uitgevoerd door
kinderen van 8 jaar en ouder als ze onder
toezicht staan.

e Hou verpakkingsmateriaal uit de buurt van
kinderen. Er bestaat verstikkingsgevaar.

e Als u het apparaat afdankt trek dan de stekker
uit het stopcontact, snij de voedingskabel door
(zo dicht mogelijk bij het apparaat) en
verwijder de deurom te voorkomen dat
kinderen zich in het apparaat kunnen opsluiten
(verstikkingsgevaar) of een elektrische schok
krijgen.

* Houd kinderen weg van de compressor aan

de achterzijde. Zij kunnen zich hieraan
verbranden.
 Laat kinderen niet met het apparaat spelen,
erop zitten, aan de deur(en) hangen, lades
in/uit halen etc. etc.
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e Indien een apparaat met een magnetische
deursluiting een ouder exemplaar met een
klinkslot vervangt, dient u het klinkslot
onbruikbaar te maken voordat u het apparaat
verwijdert. Hierdoor voorkomt u dat kinderen
zich in het apparaat kunnen opsluiten en in
een levensgevaarlijke situatie terecht komen.

Algemene veiligheidsvoorschriften

/™ WAARSCHUWING! Houd ventilatieopeningen, in
het apparaat of in de ombouw, vrij van obstakels.

/N\WAARSCHUWING! Gebruik geen mechanische
apparaten of andere middelen om het
ontdooiproces te versnellen dan wat door de
fabrikant is aanbevolen.

/A\ WAARSCHUWING! Beschadig het koelcircuit
niet.

/MN\WAARSCHUWING! Gebruik geen elektrische
apparaten (zoals een ijsmachine) in het
koelapparaat die niet door de fabrikant zijn
toegestaan.

/\WAARSCHUWING! Raak het lampje niet aan als
het een lange tijd aan is geweest, omdat het erg
warm kan zijn."”

/N WAARSCHUWING! Om gevaarlijke situaties a.g.v.
instabiliteit van het apparaat te voorkomen, fixeert
u het apparaat volgens de installatierichtlijnen!

1) Als er een lampje in het apparaat aanwezig is.
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/™ WAARSCHUWING! Leter bij het plaatsen van het

apparaat op dat het netsnoer niet bekneld zit of
beschadigd is.

/N WAARSCHUWING! Plaats niet 1 of meerdere (niet

geaarde) contactdozen en/of verlengsnoeren achter
het apparaat. Dit veroorzaakt overbelasting en mo-
gelijk brand. Steek de stekker direct in een enkel-
voudig geaard wandstopcontact met de correcte
elektrische vereisten volgens het typeplaatje.

» Bewaar geen explosieve stoffen zoals spuitbussen
met brandbaar drijffgas in het apparaat.

* Het apparaat bevat in het koelcircuit de
koelvloeistof Isobutan (R600a); een natuurlijk
gas met een hoge milieuvriendelijkheid, wat
echter wel brandbaar is.

* Let erop dat tijdens het transport en de installatie
van het apparaat de delen van het koelcircuit
niet worden beschadigd.

Open vuur en ontstekingsbronnen vermijden.
(kaarsen, e.d.)

De ruimte, waarin het apparaat staat, goed
ventileren.

e Het is gevaarlijk om de specificaties te wijzigen
of het product aan te passen. Eventuele schade
aan het snoer kan kortsluiting, brand en/of een
elektrische schok veroorzaken.

Dit waarschuwingssymbool geeft aan

dat het koelmiddel en isolatiegas in het
apparaat brandbaar zijn.
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e Dit apparaat is geschikt voor huishoudelijk

gebruik en voor soortgelijke situaties als in:
- keukens voor personeel van winkels, kantoren

en andere werkomgevingen;

- boerenbedrijven en bij klanten van hotels,
motels en andere residentiéle omgevingen;

- Bed and Breakfasts;

- catering en verdere toepassingen (geen
detailhandel).

/N WAARSCHUWING! Elektrische onderdelen
(netsnoer, stekker, compressor) dienen door de
servicedienst of gekwalificeerd personeel te
worden vervangen.

/N\WAARSCHUWING! De met dit apparaat
meegeleverde gloeilamp is een "lamp voor
speciaal gebruik" en kan alleen worden
gebruikt in het meegeleverde apparaat. Deze
speciale gloeilamp is niet geschikt als normale

huishoudelijke verlichting."
Gebruik het apparaat niet zonder de lamp in de

fitting en alleen wanneer de afdekkap correct
over de lamp is geplaatst.

Kijk niet rechtstreeks in het licht afgegeven van
de (LED) lamp in het apparaat. Mocht de lamp
knipperen of defect zijn, raadpleeg onze
Servicedienst, een erkend electricien of vervang
de lamp zoals beschreven in deze handleiding.

1) Als er een lampje in het apparaat zit.
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* Netsnoer niet verlengen.

e Zorg ervoor dat de stekker niet wordt geplet
of beschadigd door de achterkant van het
apparaat. Een geplette of beschadigde stekker
kan oververhit raken en brand veroorzaken.
Zorg ervoor dat u bij de stekker van het
apparaat kunt komen.

e Netsnoer aan de stekker uit het stopcontact
trekken, niet aan het snoer zelf.

Als het stopcontact los zit, de stekker er niet
insteken. Gevaar voor een elektrische schok
of brand.

e U mag het apparaat niet gebruiken zonder

geplaatste lamp.
« Dit apparaat is zwaar. Houd hiermee rekening

als het wordt verplaatst.
e Geen zaken in het vriesvak aanraken of

verwijderen met vochtige of natte handen, dit
kan verbrandingsverschijnselen opleveren of

gevaar voor vriesbrand.

* Voorkom langdurige blootstelling van het
apparaat aan direct zonlicht.

* Dit apparaat wordt geleverd met een stekker
overeenkomstig de geldende elektriciteitsnormen,
geschikt voor wisselstroom 220-240V/50Hz.
Indien het voltage hoger is dan 240 V, neem dan
contact op met onze Servicedienst voor advies
over een automatische spanningsregelaar.
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* |Is de stekker niet geschikt voor uw stroomnet in
huis? Neem dan contact op met de Servicedienst.

Dagelijks gebruik

e Plaats geen hete voorwerpen tegen plastic
onderdelen van het apparaat.

e Plaats geen voedsel direct tegen de
achterwand.

e Nadat het voedsel is ontdooid het niet meer
opnhieuw invriezen. "

e Bewaar voorverpakte diepvriesproducten
volgens de richtlijnen van de producent van
de producten.”

e De opslagrichtlijnen van de fabrikant van het
apparaat dienen strikt te worden opgevolgd.
Zie de desbetreffende instructies.

e Sla geen koolzuurhoudende/schuimende
dranken op in het vriesvak omdater dan druk
op de houder ontstaat. Explosiegevaar! Dit

kan leiden tot beschadiging van het apparaat.”

* Waterijs wat direct geconsumeerd wordt
als het uit de vriezer komt kan leiden tot

vriesbrand van de huid."

» Plaats voedingsmiddelen altijd goed verpakt in
het apparaat, vioeistoffen in goed afgesloten
flessen of diepvriesbakken. In geval van lekkage
zijn sommige productonderdelen lastig om te

reinigen.
1) Als er een vriesvak is.
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Volg de onderstaande instructies om
besmetting van voedsel te voorkomen.

» Wanneer u het apparaat gaat transporteren,
verplaatsen of reinigen, schakel dan eerst het
apparaat uit en trek de stekker uit het stopcontact.

* Als u de deur gedurende lange tijd opent, kan de
temperatuur in de compartimenten van het
apparaat aanzienlijk stijgen.

* Reinig regelmatig oppervlakken die in contact
kunnen komen met voedsel en toegankelijke
drainagesystemen.

* Maak watertanks schoon als ze 48 uur niet zijn
gebruikt; spoel het watersysteem dat is aangesloten
op een watertoevoer als er gedurende 5 dagen geen
water is doorgevoerd.

*Bewaar rauw vlees en vis in geschikte containers in
de koelkast, zodat het niet in contact komt met of
druppelt op ander voedsel.

*Twee-sterren diepvriesvakken (als ze in het
apparaat aanwezig zijn) zijn geschikt voor het
bewaren van voorgevroren voedsel, het bewaren of
maken van ijs en het maken van ijsblokjes.

e Een-, twee- en drie-sterren compartimenten
(indien aanwezig in het apparaat) zijn niet geschikt
voor het invriezen van vers voedsel.

¢Als het apparaat lange tijd leeg is schakelt u het
uit, ontdooit u het, maakt u het schoon en laat u
het drogen en laat u de deur open om
schimmelvorming in het apparaat te voorkomen.
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Reiniging en onderhoud

e Voor het reinigen of verrichten van onderhoud
apparaat uitzetten en de stekker uit het
stopcontact halen.

e Reinig het apparaat niet met metalen

voorwerpen.
e Gebruik geen scherpe voorwerpen om ijs

van het apparaat te verwijderen. Gebruik
hiervoor een plastic schraper.”

* Controleer regelmatig het dooiwater
afvoergaatje. Indien nodig het afvoergaatje
reinigen. Als het afvoergaatje verstopt is,
blijfter water onderin het apparaat staan. 2

Installatie

Belangrijk! Voor aansluiting aan het

elektriciteitsnet volgt u de instructies van

deze gebruiksaanwijzing.

e Haal het apparaat uit de verpakking en check
of het is beschadigd. Sluit het apparaat niet aan
als het is beschadigd. Geefde schade direct
door aan de locatie waar u het apparaat
heeft gekocht. In dat geval de verpakking
bewaren.

1) Als er een vriesvak is.
2) Als er een vak is voor verse levensmiddelen.
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e Het wordt geadviseerd minstens 4 uur te
wachten voordat u het apparaat aansluit zodat
de olie kan teruglopen in de compressor.

* Er dient voldoende luchtcirculatie te zijn
rondom het apparaat om oververhitting te
voorkomen. Om voldoende ventilatie te
krijgen de installatie-instructies volgen.

* Indien mogelijk dient het apparaat met de
afstandhouders tegen een muur te worden
geplaatst om ervoor te zorgen dat de
warme onderdelen niet worden aangeraakt
(compressor, condensor) om verbranding te
voorkomen.

* Het apparaat dient niet dicht bij radiatoren of
fornuizen te worden geplaatst.

e Zorg ervoor dat de stekker bereikbaar
blijft na installatie van het apparaat.

Service

e Elektrisch reparatiewerk als onderhoud aan het
apparaat dient te worden uitgevoerd door
gekwalificeerde monteurs.

* Dit product dient te worden onderhouden
door een geautoriseerde servicedienst en er
dienen alleen originele onderdelen voor te
worden gebruikt.
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Energiebesparing

Plaats geen warm voedsel in het apparaat.

Plaats het voedsel zodanig dat er
luchtcirculatie omheen kan plaatsvinden.
Plaats geen voedsel direct tegen het ventilatie-
rooster in de achterwand van het apparaat.
Houd de deur(en) gesloten als de

elektriciteit uitvalt.

Open de deur(en) niet te vaak.

Laat de deur(en) niet gedurende een lange
tijd open staan.
Stel de temperatuur niet kouder in dan

noodzakelijk is.
Laat alle accessoires, zoals de laden,

plateaus enfof deurvakken in het
apparaat om zo een lager
energieverbruik te realiseren,
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Milieubescherming

(%) Dit apparaat bevat geen gassen die de
ozonlaag kunnen beschadigen; niet in het
koelcircuit en evenmin in de isolatiematerialen.
Het apparaat mag niet worden weggegooid bij
het normale huishoudelijke afval. Het
isolatieschuim bevat ontvlambare gassen: het
apparaat dient te worden verwijderd volgens de
plaatselijk geldende voorschriften. Neem voor
meer gedetailleerde informatie over de
recycling van dit product contact op met uw
eigen gemeentedienst en uw lokale afvalbedrijf.
Voorkom beschadiging van het koelcircuit,
vooral van de warmtewisselaar. De materialen
in dit apparaat die voorzien zijn van het symbool
¢ zijn recyclebaar.

Het symbool van de afvalbak op het

product of de begeleidende documenten
=mmm geeft aan dat dit apparaat niet mag
worden behandeld als huishoudelijk afval. In
plaats hiervan dient het te worden aangeleverd
bij de verzamelplaats voor recycling van
elektrische en elektronische apparaten.
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Door de milieuvriendelijke afvoer wordt ervoor
gezorgd dat eventuele schade aan gezondheid
of het milieu door foutieve verwijdering wordt
voorkomen. Neem voor meer gedetailleerde
informatie over recycling van dit product
contact op met uw gemeente, de
afvalophaaldienst of de winkel waar u het
product heeft gekocht.

Verpakkingsmateriaal

Verpakkingsmateriaal met het recyclesymbool zijn
recyclebaar. Verwijder het verpakkingsmateriaal
in een daarvoor bestemde afvalcontainer om het
te laten recyclen.

Voor verwijdering van het apparaat
1. Trek de stekker uit het stopcontact.
2. Snij het netsnoer eraf en gooi dit weg.
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/o

/N WAARSCHUWING! Let tijdens het gebruik,
onderhoud en de verwijdering van het apparaat
op het symbool zoals aan de linkerkant is
weergegeven, wat aan de achterkant van het
apparaat is bevestigd (achterpaneel of
compressor).

Het is een waarschuwingssymbool voor een
brandrisico. Er zijn brandbare materialen in de
koelmiddelleidingen en de compressor.Blijf ver
uit de buurt van een vuurbron tijdens het
gebruik, onderhoud ende verwijdering van het
apparaat.
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Plaats: Afb.1-Afmetingen installatie opening
Plaats niet nabij van warmtebronnen zoals a1

radiatoren, kachels, direct zonlicht etc.

Maximale prestaties en veiligheid worden
gegarandeerd door het handhavenvan de
juiste binnentemperatuur voor de betreffen- 1 - 1
de klasse van het apparaat zoals aangege- . =
ven op het typeplaatje. Dit apparaat is ge- ] i
schikt voor gebruik in klasse SN tot ST. Het .
apparaat kan mogelijk minder goed werken = L,._: H
wanneer de temperatuur niet binnen het ¥ e
aangegeven bereik wordt gehouden. :

Ll It Afb.2- Verwijder de afdekkappen en

N Rl o installeer deel Aen B .
BT ths BSLTER L

T P e T —~02 / =
Stel het apparaat niet bloot aan regen. :
Zorg voor voldoende luchtcirculatie onder,

aan de achterzijde van het apparaat,
omdat onvoldoende luchtcirculatie de
koel/vriesprestaties benadelen. Het inge-
bouwde apparaat moet niet nabij warmte-
bronnen (kachels, vuurbronnen (gas-

fornuis) of kachels) worden geplaatst.
Installatierichtlijnen:

Lees voor installatie de richtlijnen zorg-
vuldig door om een aantal problemen te
voorkomen. De volgende stappen worden
over het algemeen aanbevolen.

Afb.3- Installeer deel E en plaats het
afdekrooster terug.

Onderdelenoverzicht (accessoirepakiet) 03 -
(] ) e o [E) e o ( )
) x2 & x2 T %“ P12 ==x2

)

® Benodigd gereedschap:

R 'O I N
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Afb.4- Stel de hoogte af en plaats het
apparaat onder het werkblad.

—~04

/

Afb.5- Het keukenkastdeurtje voorbereiden.
(installeer deel D).

-05 -

i
.

\

Afb.6- Het keukenkastdeurtje plaatsen en
afstellen (installeer deel C).

UKS131-4-FE-010F/UKS141-V-FE-010F

Afb.7- Het apparaat aan het werkblad
vastzetten en afdekkappen terugplaatsen.
(installeer deel G).

07

Afb.8- Plaats afdekkappen (installeer deel H
en I) en plaats schopplaat terug.

-08

Draairichting deur wijzigen

De zijde waar de deur opengaat, kan wor-
den veranderd, van de rechter- (standaard bij
levering) naar de linkerzijde, indien de
installatieplaats dit toelaat. Waarschuwing:!
Tijdens het wijzigen van de draairichting van
de deur mag het apparaat niet op het stroom-
net zijn aangesloten. Controleer of de stekker
uit het stopcontact is getrokken. Benodigd

gereedschap: (niet meegeleverd):

kruiskop- en platte kop
schroevendraaier

moersleutel (8mm)

Versie 10/2020
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Opmerking: Kantel de koelkast indien
nodig achterover om toegang te krijgen tot
de onderzijde, u dient het apparaat tegen
eenzachte schuimverpakking of vergelijk-
baar materiaal te plaatsen om beschadi-
ging van de achterkant van de koelkast te
voorkomen. Om de draairichting van de
deur te wijzigen, volg onderstaande
stappen:

1. Zet de koelkast rechtop. Open de deur,
Haal afdekkap van het bovenscharnier eraf
(links en rechts). Haal de afdekplaatjes van
de schroefgaten onderin de behuizing en

op de deur er af.
o1

2. Sluit de deur, draai de schroeven van de
scharnieren aan de buitenzijde eruit. Draai
de scharnieren weg van de deur. Met het
scharnier zo opengedraaid, draai de schroe
ven los waarmee het scharnier aan de be-
huizing zit bevestigd. Wees voorzichtig met
het scharnier, gebruik indien nodig een
extli]a:lange schroevendraaier.

Versie 10/2020

3. Draai het scharnier om, plaats deze op de
kruislings tegenovergestelde hoek van de
behuizing. Herhaal dit met het andere schar-
nier. Plaats de deur terug en zet de schar-
nieren weer enigszins vast. Controleer of de
deur horizontaal en verticaal goed is uitge-
liind en of de deurafdichtingen aan alle zijden
goed sluiten voordat u de schroeven van het
scharnier definitief vastdraait.

03
= 3
L - |_.
&
ﬁ
ST
b r.__\_.-.
"

4 Plaats de afdekkap van het bovenschar-
nier terug (links en rechts). Plaats de
afdekplaatjes van de schroefgaten onderin
de behuizing en op de deur er weer op.

o
g
S
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Productomschrijvingen

UKS131-4-FE-010F
Display
Vriescompartiment A1 1
Legplateau L |
Afdekplaat groentenlade 1 —__

Groentenlade
Deurvak boven

Verplaatsbaar deurvak s =
Onderste deurvak

—rre—————

ONoa AN

UKS141-V-FE-010F

1. Display

2. Plateaus

3. Afdekplaat groentenlade
4. Groentenlade

5. Deurvak boven

6. Verplaatsbaar deurvak
7. Deurvak onder

Opmerking: Als gevolg van voortdurende aanpassingen aan onze producten kan uw
koelkast iets afwijken van deze handleiding, maar de functies en gebruiksmethoden blijven
hetzelfde.

Om het meest efficiente energieverbuik van dit product te verkrijgen, plaatst u
alle plateaus, laden en manden op die plaats zoals op de bovenstaande
afbeelding is aangegeven.
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Display / Bedienen

Gebruik het apparaat volgens onderstaande richtlijnen.
Het apparaat bevat de functies zoals weergegeven in onderstaande afbeelding.

model UKS131-4-FE-010F
Temperatuurregeling

Voor een optimale conservering van het
voedsel raden wij u aan om bij de eerste
ingebruikname van uw koelkast de
temperatuur voor de koelkast op 4°C te
zetten. Als u de temperatuur wilt wijzigen,
volgt u de onderstaande richtlijnen. Let op!
Wanneer u een temperatuur instelt, stelt u
een gemiddelde temperatuur in voor de
gehele koelkast. De temperaturen in elk
compartiment kunnen afwijken van de weer-
gegeven temperatuur op het display, afhan-
kelijk van de hoeveelheid opgeslagen
voedsel in de koelkast en de plaats waar u
het heeft geplaatst. Een hoge of lage omge-
vingstemperatuur kan ook van invioed zijn
op de temperatl:‘LiBJr in het apparaat.

1. POWER ram:*

Als u het apparaat niet meer wilt gebruiken,
schakelt u het apparaat uit door gedurende
3 sec. op de toets "POWER" te drukken, u
ziet" == 'op het display. Belangrijk !
Bewaar geen levensmiddelen in de
koelkast wanneer deze is uitgeschakeld.
Wanneer de koelkast gedurende langere
tijd niet wordt gebruikt, trek dan de stekker
uit het stopcontact. Als het apparaat is
uitgeschakeld, kunt u het apparaat weer
inschakelen door 3 sec. op de toets
"POWER" te drukken. Het apparaat start
dan op met de dan terug naar de laatste
temperatuur-

instelling. :*:

2a. SUPER W1

model UKS131-4-FE-010F

M.b.v. SUPER zal de temperatuur in de
vriezer sneller verlagen zodat het voedsel
sneller zal bevriezen. Dit zorgt voor het be-
houd van de vitaminen en voedingsstoffen in
de verse levensmiddelen en houdt het hier-
door langer goed.

e Druk op de SUPER toets om de functie
te activeren. Het symbool licht op.

e SUPER freeze schakelt automatisch
uit na 52 uur.

e U kunt de SUPER freeze functie
uitschakelen door op het midden van de
toets te drukken, het apparaat gaat dan

Versie 10/2020

model UKS141-V-FE-010F
terug naar de vorige instellings-
temperatuur.

2b. SUPER  JIFE1
model UKS141-V-FE-010F
M.b.v. SUPER zal de temperatuur in de
koelkast sneller verlagen zodat het voedsel
langer houdbaar blijft. Dit zorgt voor het be-
houd van de vitaminen en voedingsstoffen in
de verse levensmiddelen en houdt het hier-
door langer goed.
e Druk op de SUPER toet: de functie
te activeren. Het symbool licht op.
o SUPER cool schakelt automatisch uit
na 6 uur.
e U kunt de SUPER cool functie
uitschakelen door op het midden van de
toets te drukken, het apparaat gaat dan
terug naar de vorige instellings-
temperatuur.

"

3. TEMP TMF.

Druk in het midden van de toets om de
koelkasttemperatuur naar wens tussen
4°Cen8 °Cin te stellen.

U ziet in het display de
temperatuuropties op de volgorde zoals
weergegeven in de afbeelding voorbij
komen. OPMERKING: Een hogere
temperatuurinstelling zal voedsel-
verspilling versnellen.

4. ALARM MR

Wanneer het ALARM afgaat licht het ALARM
symbool op en u hoort een zoemer.

o Druk op de "ALARM" toets om het alarm en
de zoemtoon te stoppen en het "ALARM"
symbool uitgaan. Wanneer de ALARM functie
in werking gaat, geeft dit abnormale omstan-
digheden aan, zoals het per ongeluk open
laten staan van een deur.

o Als u de deur langer

dan 1 minuut open laat, wordt een

deuralarm en zoemtoon geactiveerd. De
zoemer gaat 3x per minuut gedurende 10
minuten. Sluit de deur en het alarm stopt.

e Om energie te besparen, is het beter de
deur niet te lang open te houden.
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Dagelijks gebruik

In deze sectie leest u hoe u de alle nuttige functies kunt gebruiken.
Wij raden u aan dit door te lezen voordat u het apparaat gebruikt.

Deurvakken

o Zijn geschikt voor de opslag van eieren,
ingeblikte vloeistoffen, gebottelde dranken
en verpakte levensmiddelen etc. Plaats
niet te veel zware spullen in de
deurvakken. Om los te halen, trekt u
het rekje met beleid in de richting van
depijlen tot het los komt. Plaats daarna
het deurvak op de gewenste positie.

7

A

Deurvak loshalen

Deurvak plaatsen

Koelcompartiment

o VVoor het bewaren van voedsel dat niet
ingevroren hoeft te worden. Er zijn ver-
schillende compartimenten die geschikt
zijn voor het opslaan van verschillende
soorten voedsel.

Legplateaus in koelcompartiment
Er zijn 2 legplateaus in het
koelcompartiment die eruit kunnen
worden gehaald om te reinigen. Na
reiniging weer terug plaatsen.

Versie 10/2020

Groentenlade
® Voor opslag van fruit en groenten.

et T,

rrr.".

=

model UKS131-4-FE-010F
Vriescompartiment gebruiken

Het vriescompartiment zit bovenin.

Is geschikt om verse voedingsmiddelen
in te vriezen en voor opslag van
diepvriesproducten gedurende een
langere periode.

model UKS131-4-FE-010F
IJsblokjeshouder
Om ijsblokjes te maken en/of opslaan.
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Reinigen en Onderhoud

Reiniging

Om hygiénische redenen dient de

binnenkant van het apparaat, inclusief losse

onderdelen, regelmatig te worden schoon
gemaakt. Het gehele apparaat dient min.
elke 2 mnd. te worden gereinigd.

"T"- Waarschuwing!

£ 1 % Gevaar voor elektrische schok!

@ \/oor schoonmaakwerkzaamheden het
apparaat uitschakelen en de stekker uit
het stopcontact halen of de zekering
uitschakelen of eruit draaien.

Buitenzijde reinigen

Om uw apparaat er goed uit te laten
blijven zien, reinigt u de buitenzijde
regelmatig.
e Spuit water op een doek i.p.v.
direct op het apparaat.
Dit zorgt voor een gelijkmatige verdeling
van het vocht over het oppervlak.
*Reinig deuren, handgrepen en
kastoppervliakken met een mild
reinigingsmiddel en droog vervolgens af
met een zachte doek.
LET OP!
eGebruik geen scherpe voorwerpen om
schoon te maken, deze kunnen het
oppervliak met krassen beschadigen.
e Gebruik geen Thinner, autoreiniger,
bleekmiddel, etherische olie, schurende
reinigingsmiddelen of organisch
oplosmiddel zoals wasbenzine. Ze kunnen
het oppervlak van het apparaat
beschadigen en brand veroorzaken.
Binnenzijde reinigen
De binnenzijde dient regelmatig te
worden gereinigd. Dit is eenvoudiger
wanneer er weinig producten in de kast
zitten. Doe de binnenwanden van het
koelcompartiment af met een doek
gedrenkt in een zwakke oplossing van
soda en water af en doe vervolgens
weer af met een schone, uitgewrongen
doek/spons bevochtigd met warm water.
Droog alles goed af voordat u de
plateaus en manden terugplaatst. Droog
alle oppervlakken en losse onderdelen
grondig af voordat u ze weer
terugplaatst.
model UKS131-4-FE-010F
Hoewel dit apparaat automatisch
ontdooit, kan er een laagje vorst
ontstaan op de binnenwanden van het
vriescompartiment als de deur van het
vriesvak regelmatig wordt geopend of te
lang wordt opengehouden.

Versie 10/2020

Als deze laag te dik wordt, kies dan

een tijdstip waarop de vriezer bijna

leeg is en doe als volgt:

1.Verwijder alle voedsel en losse
onderdelen, haal de stekker uit het
stopcontact en laat de deuren open.
Ventileer de ruimte grondig om het
ontdooiproces te versnellen.

2. Wanneer de kast volledig is ontdooid,
maakt u het vriescompartiment schoon
zoals eerder beschreven.
Waarschuwing!

Gebruik geen scherpe voorwerpen om de
rijpvorming uit het vriescompartiment te
verwijderen. Pas als de binnenzijde weer
volledig droog is, mag de stekker weer in
het stopcontact worden gestoken en mag
het apparaat weer worden ingeschakeld.

model UKS131-4-FE-010F + UKS141-V-FE-010F

Deurafdichtingen

Zorg ervoor dat de deurafdichtingen
schoon blijven. Plakkerig eten en drinken
kan ervoor zorgen dat de afdichtingen aan
de behuizing blijven plakken en kunnen
mogelijk scheuren als u de deur opent.
Was de afdichtingen met een sopje van
water en een beetje mild reinigingsmiddel.
Doe daarna af met alleen water, droog
vervolgens goed af.

LET OP! Pas nadat de deurafdichtingen
volledig droog zijn, mag het apparaat weer
worden ingeschakeld.

LED lamp vervangen

Waarschuwing:

De LED-lamp moet worden vervangen
door een bekwaam persoon. Als de
LED-lamp beschadigd is, volg dan de
onderstaande stappen:

1.Trek de stekker uit het stopcontact.

2. Verwijder het afdekkapje door de
LED-lamp op te lichten en eruit te
trekken.

3. Houd de LED-lamp met de ene hand
vast, met de andere hand drukt u op de
vergrendelpal op de fitting. Trek nu de
lamp los.

4. Plaats een nieuwe LED-lamp terug en
klik deze correct op zijn plaats; Plaats nu
het afdekkapje terug.
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model UKS141-V-FE-010F
Tips energiebesparing
@ Plaats het apparaat niet in de buurt van
kachels, verwarmingselementen of
andere warmtebronnen.
Plaats het apparaat in een geventileerde,
niet vochtige ruimte.

® Open de deur zo kort mogelijk om het
koudeverlies te minimaliseren. Het kort
openen en correct sluiten van deuren
vermindert het energieverbruik.

@ Stel de temperatuur niet kouder in dan
nodig is.

@ Zorg voor voldoende vrijde ruimte aan de
zijkanten, boven- en achterzijde van het
apparaat.

@ De opstelling van laden, planken en
schappen, zoals ze zijn aangegeven in
de figuur, geeft het meest efficiénte
energiegebruik en dient daarom zoveel
mogelijk te worden gehandhaafd.

Tips koelen verse voedingswaren

® Plaats geen warm of dampend voedsel

in het apparaat.Hierdoor moet de conden-
sor harder werken en stijgt het energie-

verbruik.

® Verpak de voedingswaren goed, zeker
wanneer ze een sterke geur afgeven.

@ Plaats voedingswaren zo, zodat er
luchtcirculatie omheen kan plaatsvinden.

Tips koelen voedingswaren

® Vlees (alle soorten): verpakken in
polyethyleen (plastic) zakken of folie
en plaats op het plateau bovenop
de groentenlade.

® Gekookt voedsel, koude schotels, enz.:
deze moeten worden afgedekt/verpakt en
mogen op willekeurig plateau worden
geplaatst.

® Groenten en fruit: deze dienen goed
te worden schoongemaakt en in de
daarvoor bestemde speciale lade te
worden geplaatst.

® Boter en kaas: deze moeten in
aluminiumfolie of polyethyleen (plastic)
zakken worden geplaatst, waarbij zoveel
mogelijk lucht moet worden verwijderd.

@ Melkflessen: deze moeten een
dop/afsluiting hebben en in het
flessenrek van de deur worden
geplaatst.

model UKS131-4-FE-010F
Tips voor invriezen

@ Bij de eerste keer opstarten of na een
periode van buitengebruikstelling laat u
het apparaat min. 2 uur draaien op de
hogere instellingen voordat u het voedsel
in het compartiment plaatst.

Verpak gerechten in kleine porties om ze
snel en volledig te kunnen invriezen en
om vervolgens alleen de benodigde
hoeveelheid te kunnen ontdooien.

@ Verpak het voedsel in aluminiumfolie of
polyethyleen (plastic) en zorg ervoor dat
de verpakkingen luchtdicht zijn.

@ Laat vers, niet bevroren voedsel niet in
aanraking komt met voedsel dat al
bevroren is, om zo een stijging van de
temperatuur van al bevroren voedsel te
voorkomen.

® Bevroren producten kunnen, als ze
direct uit het vriescompartiment worden
geconsumeerd, mogelijk vriesbrand van
de huid veroorzaken.

@ Het wordt geadviseerd om elk in te
vriezen pakketje te voorzien van een
invriesdatum om zo het overzicht te
bewaren over de bewaartermijnen.

Tips opslag bevroren voedingswaren

@ Controleer of het bevroren product
correct is bewaard in de winkel.

® Eenmaal ontdooid voedsel bederft snel
en het kan niet opnieuw worden
ingevroren.

@ De bewaartermijn van het bevroren
product aangegeven door de fabrikant
niet overschrijden.

Apparaat uitschakelen

® [evensmiddelen eruit halen.

® Temperatuurregelaar op stand "0“ zetten.

@ Stekker uit stopcontact halen of zekering
uitschakelen of eruit draaien.

@ Apparaat grondig reinigen (zie hoofdstuk
reiniging en onderhoud)

@® Deuren op een kier open laten staan zodat
ventilatie mogelijk is.
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Teneinde besmetting van voedsel te voorkomen, gaarne de volgende instructies in
acht nemen:

- Het langdurige openen van de deur kan een aanzienlijke verhoging van de
temperatuur in de compartimenten van het apparaat veroorzaken.

- De oppervlakken die in contact kunnen komen met voedsel en toegankelijke
afvoersystemen regelmatig reinigen.

- Bewaar rauw vlees en vis in daarvoor geschikte opslagbakken in de koelkast,
zodat het niet in contact komt met of druipt op ander voedsel.

- Diepvriesvakken met twee-sterren zijn geschikt voor het bewaren van
diepgevroren voedsel, bewaren en maken van ijs en ijsblokjes maken.

- Compartimenten met één, twee en drie sterren zijn niet geschikt voor het invriezen
van vers voedsel.

( 2-5 = betreft model met vriesvak)

Compartimenten|Beoogde opslag- .
Igord Geschikt voedsel
volgor eTYPE temp [C] eschikt voedse

Eieren, gekookte levensmiddelen, verpakte levens-
1 Koelkast +2~+8 middelen, groenten en fruit, zuivelproducten, gebak,
dranken en andere levensmiddelen die niet geschikt
Z|
Zeevruchten (vis, garnalen, schelpdieren),
zoetwaterproducten en vieesproducten
2 (***)*-Vriezer <-18 (aanbevolen tijd is 3 maanden - voedingswaarde -
en smaakvermindering met de tijd), geschikt voor
diepvriesproducten.

Zeevruchten (vis, garnalen, schelpdieren),
zoetwaterproducten en vleesproducten

18 (aanbevolen tijd is 3 maanden -
voedingswaarden en smaakvermindering met
de tijd), geschikt voor diepvriesproducten.

A

3 ***_Vriezer

Zeevruchten (vis, garnalen, schelpdieren),
zoetwaterproducten en vleesproducten

4 **_\/riezer <-12 (aanbevolen tijd is 2 maanden -
voedingswaarden en smaak nemen af met de
tijd). Niet geschikt voor ingevroren vers
voedsel.

Zeevruchten (vis, garnalen, schelpdieren),
zoetwaterproducten en vleesproducten (aanbe-
5 *_\riezer <-6 volen tijd is 1 maand - voedingswaarden en smaak
nemen af met de tijd). Niet geschikt voor
ingevroren vers voedsel.

Vers varkensvlees, rundvlees, vis, kip, sommige
verpakte verwerkte voedingsmiddelen, enz.
(Aanbevolen wordt om binnen dezelfde dag te

6 0-ster -6~0 eten, bij voorkeur niet later dan 3 dagen).
Gedeeltelijk verpakte verwerkte voedingsmiddelen
(niet invriesbare levensmiddelen)

Vers / bevroren varkensvlees, rundvlees, kip,
zoetwater producten, enz. (7 dagen onder 0 °C en
boven 0 °C wordt aanbevolen voor consumptie op
dezelfde dag, bij voorkeur niet langer dan 2 dagen.
) Zeevruchten (Onder 0 gr. voor 15 dagen, wordt
het niet aanbevolen om op te slaan boven 0 °C)

7 Koelen -2~+3
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8 Verse Vers varkensvlees, rundvlees, vis, kip, gekookt
voedingswaren 0-~+4 voedsel, etc. Aanbevolen dezelfde dag eten, bij
voorkeur niet langer dan 3 dagen).

9 Wijn +5 ~+20 Rode wijn, witte wijn, mousserende wijn enz.

Opmerking: gaarne verschillende gerechten in overeenstemming met de
compartimenten of gewenste bewaartemperatuur van uw gekochte producten
bewaren.

- Indien het koelapparaat gedurende lange perioden leeg zal staan, deze uitschakelen,
reinigen, drogen, en de door open laten staan teneinde schimmelvorming in het
apparaat te voorkomen.

Reinigen waterdispenser (alleen voor modellen met een waterdispenser systeem)
- Reinig het waterreservoir als ze 48 uur lang niet zijn gebruikt; spoel het
watersysteem door indien aangesloten op een waterleiding wanneer er 5
dagen lang geen gebruik van is gemaakt.

WAARSCHUWING! Voedsel moet worden verpakt in zakken voordat het in de
koelkast wordt gezet en vloeistoffen moeten in flessen worden gedaan of in
afgedekte containers. Dit om lekkage te voorkomen die moeizaam te reinigen is.

Het is verboden om dit apparaat bij het huishoudelijk afval te deponeren.
Verpakkingsmaterialen

Verpakkingsmaterialen met het recyclingsymbool zijn recyclebaar. Gooi de verpakking in
de juiste afvalverzamelbak om deze te recyclen.

Voor het afvoeren van dit apparaat.
1. Trek de stekker uit het stopcontact.
2. Snijd de stroomkabel eraf en gooi deze weg.

Correcte verwijdering van dit product

Dit symbool geeft aan dat dit product niet samen met regulier
huishoudelijk afval in de hele EU mag worden weggegooid. Om
mogelijke schade aan het milieu of de menselijke gezondheid door
ongecontroleerde afvalverwijdering te voorkomen, moet het op
verantwoorde wijze worden gerecycled om het duurzame
hergebruik van materiéle hulpbronnen te bevorderen. Om uw
gebruikte apparaat te retourneren, gebruikt u de retournerings- en
_ verzamelsystemen of neem contact op met de leverancier waar het
product is gekocht. Zij kunnen dit product meenemen voor een
milieuveilige recycling.
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GARANTIEBEPALINGEN

1. Deze garantiebepalingen gelden uitsluitend voor de oorspronkelijke koper en voor huishoudelijk gebruik van
het apparaat in Nederland. Bij doorverkoop van gebruiker aan gebruiker vervalt de garantie.

2. De garantie geldt slechts indien, bij eventueel beroep op de garantiebepalingen, dit garantiebewijs wordt
getoond, samen met de originele aankoopnota door de 1€ koper.

3. Eris geen garantie van toepassing op gebreken, veroorzaakt door beschadigingen, ruwe of
onoordeelkundige behandeling, nalatigheid van de gebruiker, het gebruik van het apparaat op een onjuiste
spanning of gebruik voor een ander doel dan het doel waarvoor het geleverd werd. Er kan ook geen
beroep op de garantie worden gedaan wanneer het typeplaatje met serienummer is veranderd of
verwijderd en wanneer er door ondeskundigen aan het apparaat is gewerkt.

4. Buiten garantie vallen: glas(keramiek), lampen, kunststof/metalen onderdelen en/of - accessoires (bijv.
filters, roosters, pandragers etc.), draadmanden en/of separatie schotten, lak- en/of emaille beschadigingen.

5. De garantie vangt aan op de dag van aankoop en houdt in:

Twee jaar garantie op het gehele apparaat en de elektrische onderdelen zoals thermostaat, thermische
beveiliging, relais, ventilator, transformator, schakelaar enz. met uitzondering van de onder 4 genoemde
zaken.

6. De garantie omvat uitsluitend het vervangen van defecte of beschadigde onderdelen voor zover wij ons
volgens deze garantiebepalingen verantwoordelijk hebben gesteld.

7. Voorrijdkosten, arbeidsloon, transport- en/of verpakkingskosten, alsmede het transportrisico (voor apparaten
die alleen in onze eigen werkplaats gerepareerd kunnen worden) worden niet door de garantie gedekt en
zijn voor rekening van de gebruiker. Zie ook onze 'Exquisit Servicebepalingen' waarin 0.a. de berekening
van de voorrijdkosten en het arbeidsloon worden omschreven.

P.S. Reparatiekosten moeten direct contant worden voldaan. Indien facturering van de monteurskosten
gewenst is, wordt het notabedrag verhoogd met extra administratiekosten.

8.  Wij zijn niet verantwoordelijk voor de werkzaamheden of reparatiekosten, die niet in onze opdracht door
derden zijn uitgevoerd. Tevens zijn we te allen tijde niet verantwoordelijk voor (extra) kosten en/of
gevolgen hiervan, op wat voor manier dan ook, die direct of indirect uit een storing, gebrek of
onoordeelkundig gebruik van het apparaat door derden, die niet in opdracht van Exquisit of diens
importeur en/of leverancier handelen, voortvloeien.

9. Vervanging van onderdelen verlengt de originele garantietermijn niet!

EXQUISIT SERVICEBEPALINGEN

1. Beschadigde apparaten bij ontvangst niet in gebruik nemen, maar dit direct melden bij uw leverancier.
Eventuele terugname van beschadigde, gebruikte apparaten is niet mogelijk!

2. Tijdens de eerste 24 maanden na aankoopdatum op de originele nota wordt voor serviceverlening ten
aanzien van gevallen, die onder deze garantiebepalingen vallen, niets in rekening gebracht.

3. Vanaf twee jaar na de aankoopdatum op de originele nota wordt in rekening gebracht:

a. de voorrijdkosten
b. het arbeidsloon
c. alle vervangen onderdelen.

4. Bij klantenbezoek dienen alle kosten en gebruikte materialen direct contant te worden voldaan met
inachtneming van de bepalingen aangegeven bij punt 7 van de Garantiebepalingen en bij de punten 2-4
van de Exquisit Servicebepalingen, ongeacht de aard van de werkzaamheden.

5. Eventueel verzenden van onderdelen geschiedt altijd onder rembours.

Voor service — EXQUISIT www.domest.nl - zie service
Tel. 0314 - 362244 (optie 2)

P o Sl sreaz exquisit

TS @ il

wiia appiTances

Koper — Naam
Adres
Plaats
Aankoop,

Importeur — DOMEST MULTIBRAND SALES & SERVICES B.V.
J.F. Kennedylaan 101b 7001CZ Doetinchem NL

Tel. 0314 - 362244

J MULTIGRAND
Fax 0314 - 378232 D'DHEE‘T ¥ SALES & SERVICES
E-mail: service@domest.nl
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Built in Refridgerator UKS131-4-FE-010F
USER’S OPERATION MANUAL

Before operating this unit, please read this manual
thoraughly, and retain for future reference



Brief introduction...............co.cooi 2
Important safety instructions............... 3
Installing your new appliance............... 5
Description of the appliance............... 8
Display controls...........cccoevvveiiiiins 9

Brief Introduction

Thank you for choosing Hisense. We are
sure you will find your new refrigerator a
pleasure to use. Before you use the
appliance, we recommend that you read
through these instructions carefully, which
provides details about its usage and
functions.
®Please ensure that everyone using this
appliance is familiar with its operations
and safety features. It is important that you
install the appliance correctly and pay
careful attention to the safety instructions.
®\We recommend that you keep this user’s
manual with the appliance for future
reference.
®This appliance is intended to be used in
households and similar applications such
as:
-Staff kitchen-areas in shops, offices and
other working environments;
-Clients in hotels, motels and other
residential types of environment;
-Bed and breakfast type of environments;
-Catering and similar non-retail
applications.
®This appliance is not intended for use by
persons (including children) with reduced
physical, sensory or mental capabilities, or
lack of experience and knowledge, unless
they have supervision or been given
instruction concerning use of the
appliance. Children should be supervised
to ensure that they do not play with the
appliance.

Using your appliance..............cc........ 10
Cleaning and care........................... 11
Helpful hints and tips........................ 12
Troubleshooting...........ccccoooeiiine 13
Disposal of the appliance.................. 15

Children aged from 3 to 8 years are
allowed to load and unload refrigerating
appliances.

®Do not store explosive substances such
as aerosol cans with a flammable
propellant in this appliance.

WARNING — Do not use mechanical
devices or other means to accelerate the
defrosting process, other than those
recommended by the manufacturer.
WARNING — Do not damage the
refrigerant circuit.
WARNING — Do not
appliances inside the food storage
compartments of the appliance, unless
they are of the type recommended by the
manufacturer.

WARNING — When disposing of the
appliance do so only at an authorized
waste disposal centre. Do not expose to
flame.

WARNING —The instructions include the
following wording regarding the use of
extension cords or ungrounded (two prong)
adapters: Do not use an extension cord or
ungrounded (two prong) adapters.
WARNING—If the supply cord is damaged,
it must be replaced by the manufacturer,
its service agent or similarly qualified
persons in order to avoid a hazard.
WARNING To avoid a hazard due to
instability of the appliance, it must be fixed
in accordance with the instructions.

use electrical



Important Safety Instructions

General safety and daily use
important to use your

It is
Zﬂ appliance safely. We

recommend that you follow the
guidelines below.
Store any food in accordance with the
storage instructions from the
manufacturer.
®Don't try to repair the appliance yourself.
It is dangerous to alter the specifications
or modify this product in any way. Any
damage to the power cord may cause a
short circuit, fire or electric shock.
®Don't place too much food directly
against the air outlet on the rear wall of
both the refrigerator and
compartment, as it affects sufficient air
circulation.
®Don’t place hot items near the plastic
components of this appliance.
®Frozen food must not be refrozen once it
has been thawed out.

freezer

®Don’'t store bottled or canned drinks
(especially carbonated drinks) in the
freezer compartment. Bottles and cans
may explode.

®Use caution consuming popsicles or ice
cubes straight from the freezer as this can
cause freezer burn to the mouth and lips.
Safety for children and infirm persons
®Keep all packaging away from children
to avoid risk of suffocation.

®Protect children from being scalded by
touching the compressor at the rear
bottom of appliance

®Never allow children to play with the
appliance by hanging or standing over or
on the doors, racks, shelves and drawers
efc.

Electrical Safety

To avoid the risks that are
ﬁ}} always present when using an

electric appliance, we recommend that
you pay attention to the instructions about
electricity below.

®Unpack and check through the appliance.
Should any damage be evident, don’t plug
in the appliance but contact the shop
immediately from which you purchased it.
Keep all packing materials in this case.
®\We recommend that you wait for 4 hours
before connecting the appliance to allow
the refrigerant to flow back into the
compressor.

®The appliance must be applied with
single phase alternating current of
220-240V/50Hz. If the voltage fluctuates
exceeding the upper limit, A.C. automatic
voltage regulator of more than 350W
should be applied to the refrigerator for
safety use.

®The power plug must be accessible
when the appliance is installed.

®This appliance must be grounded.

®This appliance is fitted with a plug, in
accordance with local standard. The plug
should be suitable for use in all houses
fitted with sockets in accordance with
current specifications.

®|f the fitted plug is not suitable for your
socket outlets, it should be cut off and
carefully disposed of. To avoid a possible
shock hazard, do not insert the discarded
plug into a socket. If in doubt contact a
qualified, registered electrician.

®Do not use extension cords, ungrounded
(two prong) adapters or multiple sockets
which could cause overloading of wiring
circuits and could cause a fire.

Always plug your appliance into its own
individual electrical socket which has a
voltage rating that matched the rating
plate.

®Make sure that the plug is not squashed



or damaged. Otherwise, it may cause
short circuit, electric shock or overheat
and even cause a fire.

®Do not insert the power plug if the socket
is loose, there is a risk of electric shock or
fire.

® Switch off the appliance and disconnect
it from the main power before you clean or
move it.

®Never unplug the appliance by pulling on
the electrical cord. Always grip the plug
firmly and pull straight out from the socket
to prevent damaging the power cord.

®Do not operate the appliance without the
cover of interior lighting.

®Any electrical component must be
replaced or repaired by a qualified
electrician or authorized service engineer.
Only genuine replacement parts should be
used.

®Do not use electrical appliances such as
ice cream makers inside the food storage
compartments of the appliance unless
they are approved by the manufacturer.
*To avoid eye injury, do not look direct into
the LED light located in the refrigerator
compartment. If it is not functioning
correctly, consult a qualified, registered
electrician or replace it in accordance with
the “cleaning and care” chapter.

Refrigerant

The refrigerant (R600a) is
contained within the refrigerant circuit of
the appliance. During transportation and
installation of the appliance, ensure that
none of the components of the refrigerant
circuit becomes damaged.

The refrigerant (R600a) is flammable.

isobutene

WARNING Food needs to be packed in
bags before putting into the refrigerator,
and liquids need to be packed in bottles or
capped containers to avoid the problem
that the product design structure is not
easy to clean.

The symbol & is a warning and

indicates the refrigerant and insulation
blowing gas are flammable. Warning:
Risk of Fire / flammable materials
®Don't store products which contain
flammable propellants (e.g. spray cans) or
explosive substances in the appliances.
Should the refrigerant circuit be
damaged:

® Avoid open flames (candles, lamps etc.)
and sources of ignition.

®Thoroughly ventilate the room in which
the appliance is situated.



Installing Your New Appliance

Positioning:

Position the appliance away from sources
of stoves, radiators, direct sunlight etc.
Maximum performance and safety are
guaranteed by maintaining the correct
indoor temperature for the class of unit
concerned as specified on the rating plate.
This appliance performs well from SN
ST The appliance may not work properly
if left at a temperature above or below the
indicated range.
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Appliance must not be exposed to rain.

Sufficient air must be allowed to circulate
in the lower rear section of appliance, as

poor air circulation can affect performance.

Built-in appliance should be positioned
away from heat sources such as stoves,
fires or heaters.

Installation instructions:

Before installing, carefully read the
instruction in order to avoid a certain
number of problems. The following steps
are generally recommended.

Onderdelenoverzicht (accessoirepakiet)
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Fig. 1-Dimensions of mounting slot.
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Fig.2- Remove the covers and install part
AandB.
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Fig. 3- Install part E and replace the
bottom cover.
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Fig. 4- Height regulation and put the
appliance into the worktop.
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Fig. 5- Mounting the kitchen cabinet door
(install part D).

Fig.6- Mounting and adjust the kitchen
cabinet door (install part C).
— 06

Fig.7- Fastening the appliance under the
worktop and replace the covers(install
part G\.

Vs N

Fig.8- Replace the covers(install part H
and 1) and recover the kitchen worktop
bottom cover.
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Reversing the fridge door

The side at which the door opens can be
changed, from the right side (as supplied)
to the left side, if the installation site
requires.

Warning! When reversing the door, the
appliance must not be connected to the
mains. Ensure that the plug is removed
from the mains socket..

Tools you will need(Not provided):

= | o=

Philips Screwdriver &

W h(8
Slotted Screwdriver rench(8mm)




Note:

When required, tilt the refrigerator back in
order to gain access to the base, you
should rest the appliance on soft foam
packaging or similar material to avoid
damaging the backboard of the
refrigerator. To reverse the door, the
following steps are generally
recommended.

1. Stand the refrigerator upright. Open the
door, remove the upper hinge cover (left
and right). Remove the lower screw hole
cover for the cabinet. Remove the screw
hole cover for the door.

a1

2. With the door closed, remove the
screws on the outside of hinges. Open the
hinges away from the door. With the hinge
open undo the screws holding it to the
cabinet. Be careful with the hinge, use a
long shafted screwdriver if you have one.

._r"-*‘""-.q?:'
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3. Turn the hinge over and place it on the
diagonally opposite comer of the cabinet.
Screw back in place. Repeat with the other
hinge. Replace the door and re-attach the
hinges. Check that the door is aligned
horizontally and vertically and that the
door seals are secure on all sides before
finally tightening the hinge bracket screws.

03

4. Replace the upper hinge cover (left and
right). Replace the lower screw hole cover
for the cabinet. Replace the screw hole
cover for the door.
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Description of the Appliance

View of the appliance Iﬁ
i =
=i |

1. Controller part
2. Freezer room

3. Storage shelf = i N |
4. Crisper box cover g

6- Upper door shelf
7- Movable door shelf
8. Lower door shelf 5 =

—rre—————

5. Crisper box i ] —a :

Notel

*Due to unceasing modification of our products, your refrigerator may be slightly different
from this instruction manual, but its functions and using methods remain the same.

*To get the best energy efficiency of this product, please place all shelves, drawers and
baskets on their original position as the illustration above.



Display Controls

Use your appliance according to the following control regulations, your appliance has the
corresponding functions as the control panels showed in the pictures below.

|
=0

Controlling the temperature
For optimum food preservation, we
recommend that when you start your
refrigerator for the first time, the
temperature for the refrigerator is set to
4°C. If you want to change the
temperature, follow the instructions below.
Caution!
When you set a temperature, you set an
average temperature for the whole
refrigerator cabinet. Temperatures inside
each compartment may vary from the
temperatures displayed on the panel,
depending on how much food you store
and where you place it. High or low room
temperature may also affect the actual
temperature inside the appliance.
L

1. POWER ram:-
If you want to stop using it, you can turn
the appliance off by pressing ““POWER”
eWhen the refrigerator is working, you can
switch the appliance off by pressing

"P WER?” button for 3 seconds,
meanwhile the display panel will display
Important ! Do not store any food in the
fridge during this time. If you will not
use the refrigerator for a long time,
please pull the plug.
eWhen the appliance is power off, you
can switch the appliance on by pressing

“"POWER™ button for 3 seconds, and the
refrigerator returns to previous
temperature setting.

"

2. SUPER =Irc1
Super will quickly lower the temperature

with in the freezer so food will freeze faster.

This can lock in the vitamins and nutrients

of fresh food and keep food fresh longer.

® Press the button to activatg_the super
freeze function. The linht will be
illuminated.

e Super freeze automatically switches off
after 52 hours.

* \When super freeze function is on, you
can switch off super freeze function by
pressing the middle part of button and the
freezer temperature setting will revert back
to the previous setting.

C
3.TEMP TIWF
Press the middle part of the button to set
fridge temperature between 2+ and 8+°
as needed, and control panel will display
corresponding figures according to the
following sequence.
NOTE: High temperature setting will
accelerate food waste.
3", 1 N

o
4. ALARM  Aird
In case of alarm, “ALARM” icon will light
up and a buzzing sound will start.
® Press “ALARM” button to stop alarm and
buzzing then “ALARM” icon will turn off.
The alarm light on and a buzzing sound
indicate abnormal conditions, such as
accidentally a door left open.
e|eaving the door of refrigerator open
for over 1 minute will activate a door
alarm and buzzer. The buzzer will beep
3 times per minute for 10 minutes.
Closing the door cancels the door
alarm and buzzer.
*To save energy, please avoid keeping
the door open for a long time when using
refrigerator.



Using your Appliance

This section tells you how to use most of the useful features. We recommend that you
read through them carefully before using the appliance.

Door rack

e |t is suitable for the storage of eggs,
canned liquid, bottled drinks and packed
food, etc. Do not place too many heavy
things in the racks.

To adjust, gradually pull the rack in the
direction of the arrows until it comes free,
then reposition as required.

i
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Refrigerator compartment

e For storing food that does not need to be
frozen and different sections suitable for
different kinds of food.

Shelf in Refrigerator chamber

e There are two shelves in refrigerator
chamber, and they can be taken out to be
cleaned. Please push the shelve inside
when replace it.

Vegetable Drawer
 For storing fruit and vegetables.

Using the freezer compartment

® The freezer compartment is upper inside.
For freezing fresh food and storing frozen
and deep-frozen food for long periods of
time.

Ice-cube tray

* For making ice and storing ice-cubes.



Cleaning and Care|

For hygienic reasons the appliance
(including exterior and interior accessories)
should be cleaned at least every two
months.
Warning!
To avoid electrical shock, the appliance
must not be connected to the main power
supply during cleaning. Before cleaning,
switch the appliance off and remove the
plug from the main socket.
Exterior cleaning
To maintain good appearance of your
appliance, you should clean it regularly.
eSpray water onto a cleaning cloth instead
of spraying directly on the surface of the
appliance. This helps ensure an even
distribution of moisture to the surface.
eClean the doors, handles and cabinet
surfaces with a mild detergent and then
wipe dry with a soft cloth.
Caution!
eDon’t use sharp objects to clean with, as
they are likely to scratch the surface.
eDon’t use Thinner, Car detergent, bleach,
ethereal oil, abrasive cleansers or organic
solvent such as Benzene for cleaning.
They may damage the surface of the
appliance and may cause fire.
Interior cleaning
You should clean the appliance interior
regularly. It will be easier to clean when
food stocks are low. Wipe the inside of the
fridge freezer with a weak solution of
backing soda and water, and then rinse
with warm water using a wrung-out
sponge or cloth. Wipe completely dry
before replacing the shelves and baskets.
Thoroughly dry all surfaces and removable
parts before putting them back into place.
Although this appliance automatically
defrosts, a layer of frost may occur on the
freezer compartment's interior walls if the
freezer door is opened frequently or kept
open too long. If the frost is too thick,
choose a time when the freezer is nearly

empty and proceed as follows:

1. Remove existing food and accessories
baskets, unplug the appliance from the
main power and leave the doors open.
Ventilate the room thoroughly to
accelerate the process.

2. When defrosting is completed, clean

your freezer as described above.
Warning!

Do not use sharp objects to remove frost
from the freezer compartment. Only after
the interior is completely dry should the
appliance be switched back on and
plugged back into the main socket.

Door seals cleaning

Take care to keep door seals clean. Sticky
food and drinks can cause seals to stick to
the cabinet and tear when you open the
door. Wash seal with a mild detergent and
warm water. Rinse and dry it thoroughly
after cleaning.

Caution! Only after the door seals are
completely dry should the appliance be
powered on

Replacing the LED light

Warning: The LED light must be replaced
by a competent person. If the LED light is
damaged, follow the steps below:

1. Unplug your appliance.

2. Remove light cover by rising up and
pulling out the LED light.

3. Hold the LED light with one hand and
pull it with the other hand while pressing
the connector latch.

4. Replace LED light and snap it correctly
in place and recover the light cover.



Helpful Hints and Tips

Energy Saving Tips

We recommend that you follow the tips
below to save energy.

*Try to avoid keeping the door open for
long periods in order to conserve energy.
Ensure the appliance is away from any
sources of heat (direct sunlight, electric
oven or cooker etc.)

*Don‘t set the temperature colder than
necessary.

eDon’t store warm food or evaporating
liquid in the appliance.

ePlace the appliance in a well ventilated,
humidity free, room. Please refer to
“Installing your New Appliance” chapter.
o|f the diagram shows the correct
combination for the drawers, crisper and
shelves, do not adjust the combination as
this is designed to be the most energy
efficient configuration.

Hints for fresh food refrigeration

*Do not place hot food directly into the
refrigerator or freezer, the internal
temperature will increase resulting in the
compressor having to work harder and will
consume more energy.

eDo cover or wrap the food, particularly if
it has a strong flavor.

ePlace food properly so that air can
circulate freely around it.

Hints for refrigeration

eFor Meat: (all types) wrap in cling wrap
and place on the glass shelf above the
vegetable drawer. Always follow food
storage times and use by dates suggested
by manufacturers.

eCooked food, cold dishes, etc.:

They should be covered and placed on
any shelf.

eFruit and vegetables:

They should be stored in the special

drawer provided.

eButter and cheese:

Should be wrapped in airtight foil or plastic
film wrap.

*Milk bottles:

Should have a lid and be stored in the
door racks.

Hints for freezing

e*\When first starting-up or after a period
out of use, let the appliance run at least 2
hours on the higher settings before putting
food in the compartment.

ePrepare food in small portions to enable
it to be rapidly and completely frozen and
to make it possible to subsequently thaw
only the quantity required.

e\Wrap up the food in aluminum foil or cling
wraps which are airtight.

Do not allow fresh, unfrozen food to
touch the food which is already frozen to
avoid temperature rise of the latter.

®|ced products, (ice cubes, popsicles): if
consumed immediately after removal from
the freezer compartment, will probably
cause frost burns to the skin.

|t is recommended to label and date each
frozen package in order to keep track of
the storage time.

Hints for the storage of frozen food
eEnsure that frozen food has been stored
correctly by the food retailer

*Once defrosted, food will deteriorate
rapidly and should not be re-frozen. Do not
exceed the storage period indicated by the
food manufacturer.

Switching off your appliance

If the appliance needs to be switched off
for an extended period, the following steps
should be taken prevent mold on the
appliance.

1. Remove all food.



2. Remove the power plug from the main 4. Ensure that all the doors are wedged
socket. open slightly to allow air to circulate.
3. Clean and dry the interior thoroughly.

Troubleshooting

If you experience a problem with your appliance or are concerned that the appliance is not
functioning correctly, you can carry out some easy checks before calling for service,
please see below.

Warning! Don't try to repair the appliance yourself. If the problem persists after you have
made the checks mentioned below, contact a qualified electrician, authorized service
engineer or the shop where you purchased the product.

Warning! A child entrapment warning statement is included in either the operating
instructions or in a use and care manual provided with each refrigerator.

DANGER: Risk of child entrapment. Before you throw away your old refrigerator or
freezer:

- Take off the doors.

- Leave the shelves in place so that children may not easily climb inside.

Problem Possible Cause & Solution

Check whether the power cord is plugged into the power outlet
properly.

Check the fuse or circuit of your power supply, replace if
necessary.

Appliance is not working
The ambient temperature is too low. Try setting the chamber

correctly
temperature to a colder level to solve this problem.
It is normal that the freezer is not operating during the defrost
cycle, or for a short time after the appliance is switched on to
protect the compressor.

Odours from the The interior may need to be cleaned

compartments Some food, containers or wrapping cause odours.

The sounds below are quite normal:

eCompressor running noises.

e Air movement noise from the small fan motor in the freezer
compartment or other compartments.

eGurgling sound similar to water boiling.

*Popping noise during automatic defrosting.

Noise from the appliance | ®Clicking noise before the compressor starts.

¢ Clicking noise when you get the water.

*The motor running noises when you get ice.

Other unusual noises are due to the reasons below and may
need you to check and take action:

The cabinet is not level.

The back of appliance is touching the wall.




Bottles or containers have fallen or are rolling.

The motor runs
continuously

It is normal to frequently hear the sound of the motor, it will
need to run more when in following circumstances:
eTemperature setting is set colder than necessary

eLarge quantity of warm food has recently been stored within
the appliance.

eThe temperature outside the appliance is high.

eDoors are kept open too long or too often.

e After installing the appliance or it has been switched off for a
long time.

A layer of frost occurs in
the compartment

Check that the air outlets are not blocked by food and ensure
food is placed within the appliance to allow sufficient
ventilation. Ensure that door is fully closed. To remove the
frost, please refer to the ""Cleaning and Care™ chapter.

Temperature inside is
too warm

You may have left the doors open too long or too frequently; or
the doors are kept open by some obstacle; or the appliance is
located with insufficient clearance at the sides, back and top

Temperature inside is
too cold

Increase the temperature by following the “Display Controls”
chapter.

Doors can't be closed
easily

Check whether something inside is preventing the doors from
closing.

The light is not working

eThe LED light may be damaged. Refer to replace LED lights
in“ Cleaning and Care” chapter.

*The control system has disabled the lights due to the door
being kept open too long. Close and reopen the door to
reactivate the lights.

Hear water bubbling in
the refrigerator

This is normal. The bubbling comes from the refrigerant
coolant liquid circulating through the refrigerator.




W

Disposal of the Appliance

Itis prohibited to dispose of this appliance as household waste.

Packaging materials

Packaging materials with the recycle symbol are recyclable. Dispose of the packaging into
a suitable waste collection container to recycle it.

Before disposal of the appliance
1. Pull out the main plug from the main socket.
2. Cut off the power cord and discard with the main plug

Warning! Refrigerators contain refrigerant and gases in the insulation. Refrigerant and
gases must be disposed of professionally as they may cause eye injuries or ignition.
Ensure that tubing of the refrigerant circuit is not damaged prior to proper disposal.

Correct Disposal of this product

This symbol on the product or in its packing indicates that this product may
not be treated as household waste. Instead, it should be taken to the
appropriate waste collection point for the recycling of electrical and electronic
equipment. By ensuring this product is disposed of correctly, you will help
prevent potential negative consequences for the environment and human
health, which could otherwise be caused by the inappropriate waste handling
of this product. For more detailed information about the recycling of this

product, please contact your local council, your household waste disposal
service, or the shop where you purchased the product.

To avoid contamination of food, please respect the following instructions:

-Opening the door for long periods can cause a significant increase of the temperature in
the compartments of the appliance.

-Clean regularly surfaces that can come in contact with food and accessible drainage
systems.

-Clean water tanks if they have not been used for 48 h.

-Store raw meat and fish in suitable containers in the refrigerator, so that it is not in
contact with or drip onto other food.

-Two-star frozen-food compartments are suitable for storing pre-frozen food, storing or
making icecream and making ice cubes.

- One-, two- and three- star compartments are not suitable for the freezing of fresh food.
-If the refrigerating appliance is left empty for long periods, switch off, defrost, clean, dry,
and leave the door open to prevent mould developing within the appliance.
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Order

Compartments
TYPE

Target storage
temp.[C]

Appropriate food

Fridge

+2~+8

Eggs, cooked food, packaged food, fruits and
vegetables, dairy products, cakes, Drinks and
other foods which are not suitable for freezing.

(***)*-Freezer

Seafood (fish, shrimp, shellfish), freshwater
aquatic products and meat products
(recommended time is 3 months — nutrition
values and taste decrease with time), suitable
for frozen fresh food.

***_Freezer

Seafood (fish, shrimp, shellfish), freshwater
aquatic products and meat products
(recommended time is 3 months — nutrition
values and taste decrease with time). Not
suitable for freeing fresh food.

**-Freezer

N

-12

Seafood (fish, shrimp, shellfish), freshwater
aquatic products and meat products
(recommended time is 2 months — nutrition
values and taste decrease with time). Not
suitable for freeing fresh food.

*-Freezer

N
&

Seafood (fish, shrimp, shellfish), freshwater
aquatic products and meat products
(recommended time is 1 month — nutrition
values and taste decrease with time). Not
suitable for freeing fresh food.

0-star

Fresh pork, beef, fish, chicken, some packaged
processed foods, etc. (Recommended to eat
within the same day, preferably not later than

3 days).

Partially packed/wrapped up encapsulated
processed foods (non-freezable foods)

Chill

-2~+3

Fresh/frozen pork, beef, chicken, freshwater
aquatic products, etc.(7 days below 0 “C and
above 0 C is recommended for consumption
within that day, preferably no more than 2 days).
Seafood (less than 0 for 15 days, itis not
recommended to store above 0 C)

Fresh Food

0~+4

Fresh pork, beef, fish, chicken, cooked food, etc.
(Recommended to eat within the same day,
preferably no more than 3 days)

Wine

+5~+20

red wine,white wine,sparkling wine etc.

Note: please store different foods according to the compartments or target storage

temperature of your purchased products.

WARNING! Food needs to be packed in bags before putting into the refrigerator, and

liquids need to be packed in bottles or capped containers to avoid the problem that the

product design structure is not easy to clean. If the refrigerating appliance is left empty for

long periods, switch off, defrost, clean, dry, and leave the door open to prevent mould

developing within the appliance.
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WARRANTY TERMS & CONDITIONS

1. These warranty conditions apply exclusively to the original buyer and for domestic use of the appliance in
the Netherlands. If the appliance is resold from user to user, the warranty becomes null and void.

2. The warranty only applies if, in the event of a warranty claim, this warranty certificate with the original
purchase invoice is shown by the original buyer.

3. No guarantee shall apply to defects caused by: damage, rough or injudicious handling, negligence on the
part of the user, use of the appliance at an incorrect voltage or use for a purpose other than that for which it
was supplied. Nor can the warranty be invoked when the rating plate with serial number has been changed
or removed and/or when the device has been worked on by unqualified persons.

4. Not covered under the terms of this warranty: glass(ceramic), lighting, plastic/metal parts and/or
accessories (i.e. filters, grills, pan supports), wire baskets and/or separation partitions, lacquer and/or
enamel damage.

5. The warranty period commences on the day of purchase and covers:

A two-year guarantee on the entire device and its electrical parts such as thermostat, thermal protection,
relay, ventilation fan, transformer, switch, etc. with the exception of all parts mentioned under 4.

6. The warranty only covers the replacement of defective- or damaged parts in accordance with the stated
responsibility in these warranty conditions.

7. Call-out charges, labour costs, transport and/or packaging costs as well as the transportation risk (for
equipment that can only be repaired in our service department) are not covered by the guarantee and will
be charged to the user. Please also read the 'Service Terms' below in which, among other things,
calculation of call-out charges and labour costs are specified.

P.S. Repair costs must be paid directly in cash. If invoicing of the mechanic’s costs is required, please take
into account that additional administration costs will be charged.

8. We are not responsible for any work- and/or repair costs carried out by third parties, not commissioned by
by us. Nor are we, at any time, responsible for any (extra) costs and/or any consequences hereof, in any
case, directly or indirectly resulting from a malfunction, defect or injudicious use of the device caused by a
3" party not deployed by Exquisit, its importer and/or suppliers.

9. Replacement of parts does not extend the original warranty period.

SERVICE TERMS EXQUISIT

1. Do not use damaged appliances upon receipt, but report this immediately to your supplier.
It is not possible to return damaged, used appliances!
2. During the first 24 months after the date of purchase on the original
invoice no costs will be charged for services which are covered by these
applicable warranty terms and conditions.
3. After a warranty period of two years, starting on the date of purchase on the original invoice,
costs wil be charged for:
a. Call-out costs
b. Labour costs
c. All replaced parts
4. In case of a visit to the customer all costs and materials used, must be paid directly in cash in accordance with
the stipulations stated in point 7 in the Warranty Terms & Conditions and in points 2-4 in the Service Terms
Exquisit, regardless of the nature of the work.
5. Dispatch of any parts will always take place under the conditions of cash on delivery, C.0.D.

For service — EXQUISIT www.domest.nl - see service

Fox 0314 378232 ) exquisit

E-mail: service@domest.nl

Buyer — Name
Address
City
Purchase
Importer — DOMEST MULTIBRAND SALES & SERVICES B.V.

J.F.Kennedylaan 101b 7001CZ Doetinchem NL
Phone 0314 - 362244

Fax 0314378032 DOMEST W Sl etiuices

E-mail: service@domest.nl
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Before operating this unit, please read this manual
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Brief Introduction

Thank you for choosing Hisense. We are
sure you will find your new refrigerator a
pleasure to use. Before you use the
appliance, we recommend that you read
through these instructions carefully, which
provides details about its usage and
functions.
®Please ensure that everyone using this
appliance is familiar with its operations
and safety features. It is important that you
install the appliance correctly and pay
careful attention to the safety instructions.
®\We recommend that you keep this user’s
manual with the appliance for future
reference.
®This appliance is intended to be used in
households and similar applications such
as:
-Staff kitchen-areas in shops, offices and
other working environments;
-Clients in hotels, motels and other
residential types of environment;
-Bed and breakfast type of environments;
-Catering and similar non-retail
applications.
®This appliance is not intended for use by
persons (including children) with reduced
physical, sensory or mental capabilities, or
lack of experience and knowledge, unless
they have supervision or been given
instruction concerning use of the
appliance. Children should be supervised
to ensure that they do not play with the
appliance.
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Children aged from 3 to 8 years are
allowed to load and unload refrigerating
appliances.

®Do not store explosive substances such
as aerosol cans with a flammable
propellant in this appliance.

WARNING — Do not use mechanical
devices or other means to accelerate the
defrosting process, other than those
recommended by the manufacturer.
WARNING — Do not damage the
refrigerant circuit.

WARNING — Do not use electrical
appliances inside the food storage
compartments of the appliance, unless
they are of the type recommended by the
manufacturer.

WARNING — When disposing of the
appliance do so only at an authorized
waste disposal centre. Do not expose to
flame.

WARNING—The instructions include the
following wording regarding the use of
extension cords or ungrounded (two prong)
adapters: Do not use an extension cord or
ungrounded (two prong) adapters.
WARNING—If the supply cord is damaged,
it must be replaced by the manufacturer,
its service agent or similarly qualified
persons in order to avoid a hazard.
WARNING—To avoid a hazard due to
instability of the appliance, it must be fixed
in accordance with the instructions.



Important Safety Instructions|

General safety and daily use

It is important to use your
& appliance safely. We
recommend that you follow the
guidelines below.
Store any food in accordance with the
storage instructions from the
manufacturer.
®Don't try to repair the appliance yourself.
It is dangerous to alter the specifications
or modify this product in any way. Any
damage to the power cord may cause a
short circuit, fire or electric shock.
®Don’t place too much food directly
against the air outlet on the rear wall of
both the refrigerator and
compartment, as it affects sufficient air
circulation.
®Don’'t place hot items near the plastic
components of this appliance.
®Frozen food must not be refrozen once it
has been thawed out.

freezer

Safety for children and infirm persons
®Keep all packaging away from children
to avoid risk of suffocation.
®Protect children from being scalded by
touching the compressor at the rear
bottom of appliance
®Never allow children to play with the
appliance by hanging or standing over or
on the doors, racks, shelves and drawers
etc.
Electrical Safety
To avoid the risks that are
& always present when using an
electric appliance, we
recommend that you pay attention to the
instructions about electricity below.

®Unpack and check through the appliance.

Should any damage be evident, don’t plug
in the appliance but contact the shop
immediately from which you purchased it.

Keep all packing materials in this case.
®\We recommend that you wait for 4 hours
before connecting the appliance to allow
the refrigerant to flow back into the
compressor.

®The appliance must be applied with
single phase alternating current of
220-240V/50Hz. If the voltage fluctuates
exceeding the upper limit, A.C. automatic
voltage regulator of more than 350W
should be applied to the refrigerator for
safety use.

®The power plug must be accessible
when the appliance is installed.

®This appliance must be grounded.

®This appliance is fitted with a plug, in
accordance with local standard. The plug
should be suitable for use in all houses
fitted with sockets in accordance with
current specifications.

®|f the fitted plug is not suitable for your
socket outlets, it should be cut off and
carefully disposed of. To avoid a possible
shock hazard, do not insert the discarded
plug into a socket. If in doubt contact a
qualified, registered electrician.

®Do not use extension cords, ungrounded
(two prong) adapters or multiple sockets
which could cause overloading of wiring
circuits and could cause a fire.

Always plug your appliance into its own
individual electrical socket which has a
voltage rating that matched the rating
plate.

®Make sure that the plug is not squashed
or damaged. Otherwise, it may cause
short circuit, electric shock or overheat
and even cause a fire.

®Do not insert the power plug if the socket
is loose, there is a risk of electric shock or
fire.

®Switch off the appliance and disconnect



or damaged. Otherwise, it may cause
short circuit, electric shock or overheat
and even cause a fire.

®Do not insert the power plug if the socket
is loose, there is a risk of electric shock or
fire.

® Switch off the appliance and disconnect
it from the main power before you clean or
move it.

®Never unplug the appliance by pulling on
the electrical cord. Always grip the plug
firmly and pull straight out from the socket
to prevent damaging the power cord.

®Do not operate the appliance without the
cover of interior lighting.

®Any electrical component must be
replaced or repaired by a qualified
electrician or authorized service engineer.
Only genuine replacement parts should be
used.

®Do not use electrical appliances such as
ice cream makers inside the food storage
compartments of the appliance unless
they are approved by the manufacturer.
*To avoid eye injury, do not look direct into
the LED light located in the refrigerator
compartment. If it is not functioning
correctly, consult a qualified, registered
electrician or replace it in accordance with
the “cleaning and care” chapter.

Refrigerant

The refrigerant (R600a) is
contained within the refrigerant circuit of
the appliance. During transportation and
installation of the appliance, ensure that
none of the components of the refrigerant
circuit becomes damaged.

The refrigerant (R600a) is flammable.

isobutene

WARNING Food needs to be packed in
bags before putting into the refrigerator,
and liquids need to be packed in bottles or
capped containers to avoid the problem
that the product design structure is not
easy to clean.

The symbol & is a warning and

indicates the refrigerant and insulation
blowing gas are flammable. Warning:
Risk of Fire / flammable materials
®Don't store products which contain
flammable propellants (e.g. spray cans) or
explosive substances in the appliances.
Should the refrigerant circuit be
damaged:

® Avoid open flames (candles, lamps etc.)
and sources of ignition.

®Thoroughly ventilate the room in which
the appliance is situated.



Installing Your New Appliance

Positioning:

Position the appliance away from sources
of stoves, radiators, direct sunlight etc.
Maximum performance and safety are
guaranteed by maintaining the correct
indoor temperature for the class of unit
concerned as specified on the rating plate.
This appliance performs well from SN
ST The appliance may not work properly
if left at a temperature above or below the
indicated range.
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Appliance must not be exposed to rain.

Sufficient air must be allowed to circulate
in the lower rear section of appliance, as

poor air circulation can affect performance.

Built-in appliance should be positioned
away from heat sources such as stoves,
fires or heaters.

Installation instructions:

Before installing, carefully read the
instruction in order to avoid a certain
number of problems. The following steps
are generally recommended.
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Fig. 1-Dimensions of mounting slot.
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Fig.2- Remove the covers and install part
AandB.
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Fig. 3- Install part E and replace the
bottom cover.
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Fig. 4- Height regulation and put the
appliance into the worktop.
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Fig. 5- Mounting the kitchen cabinet door
(install part D).

Fig.6- Mounting and adjust the kitchen
cabinet door (install part C).
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Fig.7- Fastening the appliance under the
worktop and replace the covers(install
part G\.
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Fig.8- Replace the covers(install part H
and 1) and recover the kitchen worktop
bottom cover.
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Reversing the fridge door

The side at which the door opens can be
changed, from the right side (as supplied)
to the left side, if the installation site
requires.

Warning! When reversing the door, the
appliance must not be connected to the
mains. Ensure that the plug is removed
from the mains socket..

Tools you will need(Not provided):

= | o=

Philips Screwdriver &

W h(8
Slotted Screwdriver rench(8mm)




Note:

When required, tilt the refrigerator back in
order to gain access to the base, you
should rest the appliance on soft foam
packaging or similar material to avoid
damaging the backboard of the
refrigerator. To reverse the door, the
following steps are generally
recommended.

1. Stand the refrigerator upright. Open the
door, remove the upper hinge cover (left
and right). Remove the lower screw hole
cover for the cabinet. Remove the screw
hole cover for the door.

1]

T

2. With the door closed, remove the
screws on the outside of hinges. Open the
hinges away from the door. With the hinge
open undo the screws holding it to the
cabinet. Be careful with the hinge, use a
long shafted screwdriver if you have one.

._r*--*"“'-.qﬁ'

3. Turn the hinge over and place it on the
diagonally opposite comer of the cabinet.
Screw back in place. Repeat with the other
hinge. Replace the door and re-attach the
hinges. Check that the door is aligned
horizontally and vertically and that the
door seals are secure on all sides before
finally tightening the hinge bracket screws.
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4. Replace the upper hinge cover (left and
right). Replace the lower screw hole cover
for the cabinet. Replace the screw hole
cover for the door.
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Description of the Appliance)

View of the appliance
1. Controller part

2. Storage shelf

3. Crisper box cover
4. Crisper box

5. Upper door shelf
6. Movable door shelf
7. Lower door shelf

Notel

eDue to unceasing modification of our products, your refrigerator may be slightly different
from this instruction manual, but its functions and using methods remain the same.

*To get the best energy efficiency of this product, please place all shelves, drawers and
baskets on their original position as the illustration above.



Display Controls

Use your appliance according to the following control regulations, your appliance has the
corresponding functions as the control panels showed in the pictures below.

O %k

POWER 3 SUPER

OC E@

TEMP. ALARM

Controlling the temperature

For optimum food preservation, we
recommend that when you start your
refrigerator for the first time, the
temperature for the refrigerator is set to
4°C. If you want to change the
temperature, follow the instructions below.
Caution!
When you set a temperature, you set an
average temperature for the whole
refrigerator cabinet. Temperatures inside
each compartment may vary from the
temperatures displayed on the panel,
depending on how much food you store
and where you place it. High or low room
temperature may also affect the actual
temperature inside the appliance.

Ll

1. POWER r=m:+

If you want to stop using it, you can turn
the appliance off by pressing “POWER"
eWhen the refrigerator is working, you can
switch the appliance off by pressing

“POWER” button for 3 seconds,
meanwhile the display panel will display
Important ! Do not store any food in the
fridge during this time. If you will not

use the refrigerator for a long time,

please pull the plug.

*When the appliance is power off, you
can switch the appliance on by pressing

“POWER™ button for 3 seconds, and the
refrigerator returns to previous
temperature setting.

3
2. SUPER =ire1
Super can refrigerate the food quicker and
keep food fresh for a long period. This can
lock in the vitamins and nutrients of fresh

food and keep food fresh longer.

® Press the button to activate the super
cool function. The light E will be
illuminated.

® Super cool automatically switches off
after 6 hours.

* When super cool function is on, you can
switch off super cool function by pressing
the middle part of button and the fridge
temperature setting will revert back to the
previous setting.

C
3. TEMP  TIMF
Press the middle part of the button to set
fridge temperature between 2+° and 8"
as needed, and control panel will display
corresponding figures according to the
following sequence.

NOTE: High temperature setting will
accelerate food waste.
i 1 L=
B i & O 50
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4. ALARM  Ary
In case of alarm, “ALARM” icon will light
up and a buzzing sound will start.
e Press “ALARM” button to stop alarm and
buzzing then “ALARM” icon will turn off.
The alarm light on and a buzzing sound
indicate abnormal conditions, such as
accidentally a door left open.
| eaving the door of refrigerator open
for over 1 minute will activate a door
alarm and buzzer. The buzzer will beep
3 times per minute for 10 minutes.
Closing the door cancels the door
alarm and buzzer.
*To save energy, please avoid keeping
the door open for a long time when using
refrigerator.
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Using your Appliance

This section tells you how to use most of the useful features. We recommend that you
read through them carefully before using the appliance.

Door rack

e |t is suitable for the storage of eggs,
canned liquid, bottled drinks and packed
food, etc. Do not place too many heavy
things in the racks.

To adjust, gradually pull the rack in the
direction of the arrows until it comes free,
then reposition as required.

e
[

Arimree s dnoe Feck

It S S Filiokl
Refrigerator compartment

® For storing food that does not need to be
frozen and different sections suitable for
different kinds of food.

Shelf in Refrigerator chamber

e There are two shelves in refrigerator
chamber, and they can be taken out to be
cleaned. Please push the shelve inside
when replace it.

=

e

Vegetable Drawer
® For storing fruit and vegetables.
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Cleaning and Care|

For hygienic reasons the appliance
(including exterior and interior accessories)
should be cleaned at least every two
months.
Warning!
To avoid electrical shock, the appliance
must not be connected to the main power
supply during cleaning. Before cleaning,
switch the appliance off and remove the
plug from the main socket.
Exterior cleaning
To maintain good appearance of your
appliance, you should clean it regularly.
eSpray water onto a cleaning cloth instead
of spraying directly on the surface of the
appliance. This helps ensure an even
distribution of moisture to the surface.
eClean the doors, handles and cabinet
surfaces with a mild detergent and then
wipe dry with a soft cloth.
Caution!
eDon’t use sharp objects to clean with, as
they are likely to scratch the surface.
eDon’t use Thinner, Car detergent, bleach,
ethereal oil, abrasive cleansers or organic
solvent such as Benzene for cleaning.
They may damage the surface of the
appliance and may cause fire.
Interior cleaning
You should clean the appliance interior
regularly. It will be easier to clean when
food stocks are low. Wipe the inside of the
fridge freezer with a weak solution of
backing soda and water, and then rinse
with  warm water using a wrung-out
sponge or cloth. Wipe completely dry
before replacing the shelves and baskets.
Thoroughly dry all surfaces and removable
parts before putting them back into place.
Although this appliance automatically
defrosts, a layer of frost may occur on the
freezer compartment’s interior walls if the
freezer door is opened frequently or kept
open too long. If the frost is too thick,
choose a time when the freezer is nearly

empty and proceed as follows:

1. Remove existing food and accessories
baskets, unplug the appliance from the
main power and leave the doors open.
Ventilate the room thoroughly to
accelerate the process.

2. When defrosting is completed, clean
your freezer as described above.
Warning!

Do not use sharp objects to remove frost
from the freezer compartment. Only after
the interior is completely dry should the
appliance be switched back on and
plugged back into the main socket.

Door seals cleaning

Take care to keep door seals clean. Sticky
food and drinks can cause seals to stick to
the cabinet and tear when you open the
door. Wash seal with a mild detergent and
warm water. Rinse and dry it thoroughly
after cleaning.

Caution! Only after the door seals are
completely dry should the appliance be
powered on

Replacing the LED light

Warning: The LED light must be replaced
by a competent person. If the LED light is
damaged, follow the steps below:

1. Unplug your appliance.

2. Remove light cover by rising up and
pulling out the LED light.

3. Hold the LED light with one hand and
pull it with the other hand while pressing
the connector latch.

4. Replace LED light and snap it correctly
in place and recover the light cover.
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Helpful Hints and Tips

Energy Saving Tips

We recommend that you follow the tips
below to save energy.

*Try to avoid keeping the door open for
long periods in order to conserve energy.
Ensure the appliance is away from any
sources of heat (direct sunlight, electric
oven or cooker etc.)

eDon‘t set the temperature colder than
necessary.

eDon'’t store warm food or evaporating
liquid in the appliance.

ePlace the appliance in a well ventilated,
humidity free, room. Please refer to
“Installing your New Appliance” chapter.
o|f the diagram shows the correct
combination for the drawers, crisper and
shelves, do not adjust the combination as
this is designed to be the most energy
efficient configuration.

Hints for fresh food refrigeration

*Do not place hot food directly into the
refrigerator freezer, the
temperature will increase resulting in the

or internal
compressor having to work harder and will
consume more energy.

*Do cover or wrap the food, particularly if
it has a strong flavor.

ePlace food properly so that air can
circulate freely around it.

roubleshooting

Hints for refrigeration

eFor Meat: (all types) wrap in cling wrap
and place on the glass shelf above the
vegetable drawer. Always follow food
storage times and use by dates suggested
by manufacturers.

eCooked food, cold dishes, etc.:

They should be covered and placed on
any shelf.

eFruit and vegetables:

They should be stored in the special
drawer provided.

eButter and cheese:

Should be wrapped in airtight foil or plastic
film wrap.

eMilk bottles:

Should have a lid and be stored in the
door racks.

Switching off your appliance

If the appliance needs to be switched off
for an extended period, the following steps
should be taken prevent mold on the
appliance.

1. Remove all food.

2. Remove the power plug from the main
socket.

3. Clean and dry the interior thoroughly.

4. Ensure that all the doors are wedged
open slightly to allow air to circulate.

If you experience a problem with your appliance or are concerned that the appliance is not
functioning correctly, you can carry out some easy checks before calling for service,

please see below.

Warning! Don't try to repair the appliance yourself. If the problem persists after you have
made the checks mentioned below, contact a qualified electrician, authorized service
engineer or the shop where you purchased the product.

Warning! A child entrapment warning statement is included in either the operating
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instructions or in a use and care manual provided with each refrigerator.

DANGER: Risk of child entrapment. Before you throw away your old refrigerator or

freezer:
- Take off the doors.

- Leave the shelves in place so that children may not easily climb inside.

Problem

Possible Cause & Solution

Appliance is not working
correctly

Check whether the power cord is plugged into the power outlet
properly.

Check the fuse or circuit of your power supply, replace if
necessary.

The ambient temperature is too low. Try setting the chamber
temperature to a colder level to solve this problem.

It is normal that the freezer is not operating during the defrost
cycle, or for a short time after the appliance is switched on to
protect the compressor.

Odours from the
compartments

The interior may need to be cleaned

Some food, containers or wrapping cause odours.

Noise from the appliance

The sounds below are quite normal:

eCompressor running noises.

*Air movement noise from the small fan motor in the freezer
compartment or other compartments.

eGurgling sound similar to water boiling.

*Popping noise during automatic defrosting.

*Clicking noise before the compressor starts.

 Clicking noise when you get the water.

*The motor running noises when you get ice.

Other unusual noises are due to the reasons below and may
need you to check and take action:

The cabinet is not level.

The back of appliance is touching the wall.

Bottles or containers have fallen or are rolling.

The motor runs
continuously

It is normal to frequently hear the sound of the motor, it will
need to run more when in following circumstances:
eTemperature setting is set colder than necessary

eLarge quantity of warm food has recently been stored within
the appliance.

*The temperature outside the appliance is high.

*Doors are kept open too long or too often.

eAfter installing the appliance or it has been switched off for a
long time.




14

A layer of frost occurs in
the compartment

Check that the air outlets are not blocked by food and ensure
food
ventilation. Ensure that door is fully closed. To remove the
frost, please refer to the **Cleaning and Care™ chapter.

is placed within the appliance to allow sufficient

Temperature inside is
too warm

You may have left the doors open too long or too frequently; or
the doors are kept open by some obstacle; or the appliance is
located with insufficient clearance at the sides, back and top

Temperature inside is
too cold

Increase the temperature by following the “Display Controls”
chapter.

Doors can't be closed
easily

Check whether something inside is preventing the doors from
closing.

The light is not working

eThe LED light may be damaged. Refer to replace LED lights
in“ Cleaning and Care” chapter.

*The control system has disabled the lights due to the door
being kept open too long. Close and reopen the door to
reactivate the lights.

Hear water bubbling in
the refrigerator

This is normal. The bubbling comes from the refrigerant
coolant liquid circulating through the refrigerator.
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Disposal of the Appliance

It is prohibited to dispose of this appliance as household waste.

Packaging materials

Packaging materials with the recycle symbol are recyclable. Dispose of the packaging into
a suitable waste collection container to recycle it.

Before disposal of the appliance
1. Pull out the main plug from the main socket.
2. Cut off the power cord and discard with the main plug

Warning! Refrigerators contain refrigerant and gases in the insulation. Refrigerant and
gases must be disposed of professionally as they may cause eye injuries or ignition.
Ensure that tubing of the refrigerant circuit is not damaged prior to proper disposal.

Correct Disposal of this product

This symbol on the product or in its packing indicates that this product may
not be treated as household waste. Instead, it should be taken to the
appropriate waste collection point for the recycling of electrical and electronic
equipment. By ensuring this product is disposed of correctly, you will help
prevent potential negative consequences for the environment and human
health, which could otherwise be caused by the inappropriate waste handling
of this product. For more detailed information about the recycling of this
product, please contact your local council, your household waste disposal
service, or the shop where you purchased the product.

To avoid contamination of food, please respect the following instructions:

-Opening the door for long periods can cause a significant increase of the temperature in
the compartments of the appliance.

-Clean regularly surfaces that can come in contact with food and accessible drainage
systems.

-Clean water tanks if they have not been used for 48 h.

-Store raw meat and fish in suitable containers in the refrigerator, so that it is not in
contact with or drip onto other food.

-Two-star frozen-food compartments are suitable for storing pre-frozen food, storing or
making icecream and making ice cubes.

- One-, two- and three- star compartments are not suitable for the freezing of fresh food.
-If the refrigerating appliance is left empty for long periods, switch off, defrost, clean, dry,
and leave the door open to prevent mould developing within the appliance.
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Compartments

Order TYPE

Target storage
temp.[C]

Appropriate food

1 Fridge

+2~+8

Eggs, cooked food, packaged food, fruits and
vegetables, dairy products, cakes, Drinks and
other foods which are not suitable for freezing.

2 (***)*-Freezer

Seafood (fish, shrimp, shellfish), freshwater
aquatic products and meat products
(recommended time is 3 months — nutrition
values and taste decrease with time), suitable
for frozen fresh food.

3 ***_Freezer

Seafood (fish, shrimp, shellfish), freshwater
aquatic products and meat products
(recommended time is 3 months — nutrition
values and taste decrease with time). Not
suitable for freeing fresh food.

4 **_-Freezer

Seafood (fish, shrimp, shellfish), freshwater
aquatic products and meat products
(recommended time is 2 months — nutrition
values and taste decrease with time). Not
suitable for freeing fresh food.

5 *-Freezer

N
&

Seafood (fish, shrimp, shellfish), freshwater
aquatic products and meat products
(recommended time is 1 month — nutrition
values and taste decrease with time). Not
suitable for freeing fresh food.

6 0-star

Fresh pork, beef, fish, chicken, some packaged
processed foods, etc. (Recommended to eat
within the same day, preferably not later than

3 days).

Partially packed/wrapped up encapsulated
processed foods (non-freezable foods)

7 Chill

-2~+3

Fresh/frozen pork, beef, chicken, freshwater
aquatic products, etc.(7 days below 0 °C and
above 0 C is recommended for consumption
within that day, preferably no more than 2 days).
Seafood (less than 0 for 15 days, itis not
recommended to store above 0 C)

8 Fresh Food

0~+4

Fresh pork, beef, fish, chicken, cooked food, etc.
(Recommended to eat within the same day,
preferably no more than 3 days)

9 Wine

+5~+20

red wine,white wine,sparkling wine etc.

Note: please store different foods according to the compartments or target storage

temperature of your purchased products.

WARNING! Food needs to be packed in bags before putting into the refrigerator, and
liquids need to be packed in bottles or capped containers to avoid the problem that the
product design structure is not easy to clean. If the refrigerating appliance is left empty for
long periods, switch off, defrost, clean, dry, and leave the door open to prevent mould
developing within the appliance.
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WARRANTY TERMS & CONDITIONS

1. These warranty conditions apply exclusively to the original buyer and for domestic use of the appliance in
the Netherlands. If the appliance is resold from user to user, the warranty becomes null and void.

2. The warranty only applies if, in the event of a warranty claim, this warranty certificate with the original
purchase invoice is shown by the original buyer.

3. No guarantee shall apply to defects caused by: damage, rough or injudicious handling, negligence on the
part of the user, use of the appliance at an incorrect voltage or use for a purpose other than that for which it
was supplied. Nor can the warranty be invoked when the rating plate with serial number has been changed
or removed and/or when the device has been worked on by unqualified persons.

4. Not covered under the terms of this warranty: glass(ceramic), lighting, plastic/metal parts and/or
accessories (i.e. filters, grills, pan supports), wire baskets and/or separation partitions, lacquer and/or
enamel damage.

5. The warranty period commences on the day of purchase and covers:

A two-year guarantee on the entire device and its electrical parts such as thermostat, thermal protection,
relay, ventilation fan, transformer, switch, etc. with the exception of all parts mentioned under 4.

6. The warranty only covers the replacement of defective- or damaged parts in accordance with the stated
responsibility in these warranty conditions.

7. Call-out charges, labour costs, transport and/or packaging costs as well as the transportation risk (for
equipment that can only be repaired in our service department) are not covered by the guarantee and will
be charged to the user. Please also read the 'Service Terms' below in which, among other things,
calculation of call-out charges and labour costs are specified.

P.S. Repair costs must be paid directly in cash. If invoicing of the mechanic’s costs is required, please take
into account that additional administration costs will be charged.

8. We are not responsible for any work- and/or repair costs carried out by third parties, not commissioned by
by us. Nor are we, at any time, responsible for any (extra) costs and/or any consequences hereof, in any
case, directly or indirectly resulting from a malfunction, defect or injudicious use of the device caused by a
3" party not deployed by Exquisit, its importer and/or suppliers.

9. Replacement of parts does not extend the original warranty period.

SERVICE TERMS EXQUISIT

1. Do not use damaged appliances upon receipt, but report this immediately to your supplier.
It is not possible to return damaged, used appliances!
2. During the first 24 months after the date of purchase on the original
invoice no costs will be charged for services which are covered by these
applicable warranty terms and conditions.
3. After a warranty period of two years, starting on the date of purchase on the original invoice,
costs wil be charged for:
a. Call-out costs
b. Labour costs
c. All replaced parts
4. In case of a visit to the customer all costs and materials used, must be paid directly in cash in accordance with
the stipulations stated in point 7 in the Warranty Terms & Conditions and in points 2-4 in the Service Terms
Exquisit, regardless of the nature of the work.
5. Dispatch of any parts will always take place under the conditions of cash on delivery, C.0.D.

For service — EXQUISIT www.domest.nl - see service

Fox 0314 378232 ) exquisit

E-mail: service@domest.nl

Buyer — Name
Address
City
Purchase
Importer — DOMEST MULTIBRAND SALES & SERVICES B.V.

J.F.Kennedylaan 101b 7001CZ Doetinchem NL
Phone 0314 - 362244

Fax 0314378032 DOMEST W Sl etiuices

E-mail: service@domest.nl



